

爆红网络的“蒙面外卖小哥”长啥样？摘下面具的他向生活比个“耶”！



金德全用手比了个“耶”！ 辽沈晚报首席记者 吕洋

他叫金德全，是一位来自四川的小伙子，来沈阳一年多，做外卖骑手刚刚3个多月。

他头盔上长长的兔耳朵，只露出眼睛和嘴的蒙面头套，显得特别“反差萌”。

他面对记者摘下头套，露出了憨厚的笑容，还用手比了个“耶”！

他送餐的画面像极了拍卖现场，有网友说解锁了外卖小哥新皮肤。

他蒙面头套上的雨水和汗水混在一起已经结晶，对沈阳最深的印象就是，东北太冷。

他来沈阳干外卖配送3个月，干活非常卖力基本不请假，从“差点辞职”已成长为“单王”。



一条短视频火爆全网。 视频截图

由于其中一单正好送到沈阳大学南院区，于是记者与金德全约定在学校大门口见面。

中午12时20分许，金德全骑着电动车顶着风雪出现在学校门口。头盔上熟悉的兔耳朵，脸上熟悉的蒙面，和网上流传的视频中一模一样，记者一眼就认出他。

停稳电动车，金德全一路小跑，拿着外卖包裹爬上了校门口，用熟悉的嗓音喊着取餐人的手机尾号。

“那天的牌子不是我举的，我们几乎每天都这样的。”金德全介绍自己刚到沈阳的时候学面点手艺，做外卖小哥刚刚3个多月。

虽然是中午，但金德全的蒙面头套上雨水和汗水混在一起已经结晶。“太冷了，你们东北太冷了。”这个四川小伙在沈阳一年多最深的印象就是冷。

到底“蒙面外卖小哥”长啥样？摘下头盔和面罩，金德全露出一副憨厚的笑容，还用手比了个“耶”！

提起自己被网友们关注，金德全说，“感谢大学的小老妹儿拍了我，受到这么多人关注。但是生活该怎么过还得怎么过，一切顺其自然。”

骑手站长：3个月从“差点辞职”已成长为“单王”

记者也联系了该外卖配送站点的孙站长。提起金德全，孙站长介绍，这个小伙子很憨厚，干活非常卖力，基本不请假，“他刚来的时候路不熟，差点辞职不干了。后来我跟他谈了一下，他就留了下来。”

孙站长说，经过接下来两个多月的磨练，金德全已经成为站里业绩比较好的骑手了，每月的收入也在七八千元以上，尤其是这个月天气转冷，没想到一个从南方来的小伙成为了“单王”，“站里骑手南方人挺多的，金德全是比较能吃苦的。”

“现在许多高校都封闭管理，但学生订餐的特别多，所以出现骑手‘喊话送餐’的一幕。目前我们也在和各大高校合作推进中，在保障校园安全管理的同时，推进外卖校园服务的升级，为学生群体提供更好的服务。”孙站长表示。

辽沈晚报首席记者 吕洋

11月18日，一条拍摄于沈阳大学南门的短视频在网络上爆火。视频的主角是一位穿着黄色制服的外卖小哥。与其他外卖小哥不同的是，他头盔上长长的兔耳朵，只露出眼睛和嘴的蒙面头套，显得特别“反差萌”，被网友笑称“蒙面外卖小哥”。

昨日，辽沈晚报记者在沈阳大学南院门口见到了这位“蒙面外卖小哥”，还是熟悉的兔耳朵和蒙面头套，还是喊手机尾号的熟悉嗓音。

原来这位小哥叫金德全，是一位来自四川的小伙子，来沈阳一年多，做外卖骑手刚刚3个多月。面对记者，金德全摘下头套，露出了憨厚的笑容，还用手比了个“耶”！

“蒙面外卖小哥”网上爆红：“干饭人”遇上“打工人”

11月19日上午10时30分，记者来到沈阳大学南院校门外，虽然还没到中午放学时间，但是已经有外卖小

视频在网络上爆火。

视频画面中，穿着黄色制服的外卖小哥头盔上戴着兔耳朵，脸上却戴着只露出眼睛和嘴的蒙面头套，站在校门高出半身的位置，向校门内等着取餐的一群学生喊着取餐人的手机号码。这位外卖小哥的旁边，还有一块被举起的牌匾，上面同样写着取餐号码。

这一视频从11月18日至19日一直在视频平台同城热搜榜第一名的位置，同时被多个媒体号转发。众多网友被视频中的画面逗笑，同时感叹高校里的“干饭人”和辛苦打拼的“打工人”都不容易。

视频拍摄者：学生取餐时间长 外卖小哥不容易

11月19日上午10时30分，记者来到沈阳大学南院校门外，虽然还没到中午放学时间，但是已经有外卖小

哥在送餐。

记者注意到，该院区的西侧人行门关闭时，只有东侧有保安人员值守，这里也是校门唯一的行人出入口，学生取餐也集中在这儿。

值守的保安人员介绍，每天中午聚集在此送餐的外卖小哥都很多，并且时间大概集中在12时左右到12时30分最多。

记者联系到了视频的原拍摄者“融化月亮”，原来她是沈阳大学的一名学生。“融化月亮”介绍，视频拍摄于11月17日中午12时许，“中午放学的时候，大家在等外卖，可能尾号8733的同学一直没有取餐，外卖小哥就在呼唤他。”

“融化月亮”介绍，目前外卖小哥送餐只能送到学校大门口，同学们下课时间是11时50分，并且下课后要从教学楼走到大门口。“也挺远的，所以外卖小哥总是要等一会儿。”

“融化月亮”说，当天她并不是从这位“蒙面外卖小哥”处取的餐，但是由于中午是学生取餐的高峰，“这么冷的天，外卖小哥确实有点遭罪。”

“融化月亮”还告诉记者，在视频发布之后，被拍到的“蒙面外卖小哥”还在抖音上私信了自己。记者注意到，两人都已互相关注。

四川小伙沈阳打工1年多 最深印象“太冷了”

这位“蒙面外卖小哥”名叫金德全，24岁，四川人，来沈阳刚刚1年多时间，是一名美团外卖的骑手。

中午时分，是外卖小哥最忙的时段。记者与金德全取得联系，对方正在送餐，“我还有两单，一会儿我们联系。”随后，金德全又告诉记者，由于工友的摩托车坏了，自己正在“紧急救援”，“帮他送4单，比较紧急，都快超时了。”

男子的动作和看人的神情怪异 大人想绕路 孩子不敢下楼玩 “邻居群”中的一声抱怨 牵出背后一个“毒窝”

一个家长在小区的微信群中抱怨：最近他们小区附近新出现了一个，动作和看人的神情都很怪异，大人瞅着这人都想绕路离得远远的，更不敢让孩子自己下楼玩儿了。

本来是一句闲聊中的普通抱怨，但是微信群中的一位民警却上了心。这位民警私下跟这个家长问了具体情况后，判断她所指的那个人很可能有吸毒的迹象。于是经过初步调查后，还真就查出了那个人是刚刚经历过强制戒毒的瘾君子，一条条线索陆续挖掘和串联，挖出了一个暗藏的“毒窝”。

微信群中的闲聊抱怨引起民警注意

“你们说这个人是不是有啥问题？我现在一天天心里都吊着，生怕

孩子落单，一刻都不敢让他离开我的视线。”11月上旬，在丹东市公安局永昌派出所一位民警设置的警民微信群中，一位附近的居民赵女士（化名）叙述了她身边发生的一件事——赵女士家所在的小区附近前几天出现了一个陌生人，本来如今大家工作都挺忙的，新搬来的邻居不认识也正常，可这个人的举动却让赵女士感觉不太对劲。

“这个人挺矛盾的，要不是直勾勾地盯着人看，那个神情也说不上是什么意思；要不就看人的时候躲躲闪闪的，走路的姿势也怪，说句不好听的，瞅着就不像啥好人！”赵女士在群里抱怨道。“我带着孩子跟他走对面，心里都挺忐忑的，每次遇到都是搂紧孩子加快速度赶紧错过去，我家孩子还小，就愿意下楼玩儿，可是最近我都不敢让他自己下楼了，谁知道那人是什么情况，而且最近他身边还多了一个

男的，举止还和他挺像……”

赵女士在群里说了这么几句，有几位相熟的群友叮嘱她注意安全，但也没引起大伙广泛的注意，很快这个话题也就这么过去了。可群里的一位民警却从这简单的几句话察觉出了不对劲：根据以往的办案经验，赵女士描述的这个人情况有点像是吸毒后的症状。

暗中观察 “挖”出涉毒人员

为了不打草惊蛇，民警私下联系了赵女士，在听完她对那两名可疑人员更详细的描述后，民警已经能基本确定，那两人很可能是涉毒人员。

因为怕误会了好人，民警没有贸然动作，而是根据相关线索在暗处观察了一下赵女士说的人——实际情

况和赵女士的叙述基本相符，而且民警还发现该男子姓张，今年8月份才从铁岭的戒毒所结束为期两年的强制戒毒回到丹东。

基本确定了情况后，民警找到了张某，最初张某反复激动地强调自己“戒毒成功，不可能复吸”，但民警将其带回派出所查验后，结果显示张某还在吸毒。

才解除强制戒毒 “心瘾”难除再走老路

在证据面前，张某见无从抵赖，迅速交代了其吸毒的情况——今年8月，他解除了为期两年的强制隔离戒毒后回到丹东。生理上的毒瘾虽然控制住了，但“心瘾”却很难完全戒除。

然而时隔两年，张某已经“落伍”了，他以往掌握的贩卖毒品的渠道早就不复存在，为此他特地联系上了一

位之前就认识的“毒友”宫某，请求宫某帮助他购买毒品，为了方便还把自己家当做吸毒的窝点，让宫某到家里和他一起吸食毒品。

为立功主动提出 帮警方引出“毒友”

随后民警经过连续蹲守，于近日将宫某抓获。宫某被抓后，为了让自己有立功情节，主动向民警提出，帮警方引出上游贩毒者，以期获得从轻处罚。很快，经过进一步深挖，办案民警又相继将向宫某贩卖毒品的孙某、蔡某抓捕归案。

目前，张某、孙某和蔡某均已依法刑事拘留，宫某被行政拘留，警方还在进一步深挖上游毒品犯罪。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳